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                               ΠΡΟΣ 
 
Το νομικό πρόσωπο δημοσίου δικαίου με την επωνυμία ΕΝΙΑΙΟΣ ΦΟΡΕΑΣ ΚΥΡΙΑΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ (ΕΦΚΑ), που εδρεύει στην Αθήνα και επί της οδού Σωκράτους 53.

 Όπως καλά γνωρίζετε με τις υπ’ αριθμ.  ΟλΣτΕ 2287/2015 και ΟλΣτΕ 2288/2015 αποφάσεις, οι περικοπές που επιβλήθηκαν στη μηνιαία κύρια και επικουρική σύνταξή μου, κατά τις διατάξεις των νόμων 4051/2012 και 4093/2012, κρίθηκαν αμετάκλητα αντισυνταγματικές και συνεπώς παράνομες, ενώ και με τις διατάξεις του Νόμου 4387/2016 έχουν επιβληθεί περικοπές που επίσης πάσχουν λόγω αντισυνταγματικότητας. Ως εκ τούτου:

                                   ΖΗΤΩ
   Από λήψεως της παρούσας αίτησής μου, να άρετε όλες τις  περικοπές στις μηνιαίες κύριες και επικουρικές συντάξεις μου, τις οποίες μου έχετε επιβάλλει, σύμφωνα με τις ως άνω αντισυνταγματικές διατάξεις συμπεριλαμβανομένων των Δώρων Χριστουγέννων και Πάσχα και του Επιδόματος Αδείας.  
   Να μου γνωστοποιήσετε εγγράφως τόσο το ακριβές ύψος της μηνιαίας κύριας και επικουρικής σύνταξής μου, ως αντιστοίχως εκάστη εξ αυτών είχε διαμορφωθεί την 31/12/2011 όσο και το ακριβές συνολικό ποσό, κατά το οποίο, έχει περικοπεί, αντιστοίχως εκάστη εκ των ως άνω κύρια και επικουρική σύνταξή μου, κατά το χρονικό διάστημα από 01/01/2012 μέχρι και την ημερομηνία υποβολής της παρούσης, σύμφωνα με τις κατά τα ανωτέρω αντισυνταγματικές διατάξεις των Ν. 4051/2012, 4093/2012 και 4387/2016. 	
    Να μου επιστρέψετε τα ποσά κύριας και επικουρικής σύνταξης που έχουν περικοπεί παράνομα βάσει των παραπάνω νόμων από 01/01/2012 κι εφ’ εξής και να επαναφέρετε τα ποσά έκαστης από την κύρια και επικουρική σύνταξή μου όπως αυτά είχαν διαμορφωθεί πριν την ως άνω ημερομηνία.
    Επειδή οφείλετε να προβείτε στην ως άνω καταβολή αμελλητί.
    Επειδή η παρούσα συνιστά άσκηση του δικαιώματος μου, αποσκοπεί δε στη διακοπή της παραγραφής για κάθε μου αξίωση εκ της ανωτέρω αιτίας έναντι του Ταμείου σας.
                                                   Με κάθε τιμή,
                                               Ο/Η Αιτών/ούσα
