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ΥΠΟΜΝΗΜΑ ΓΙΑ ΕΠΑΝΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ

      ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ  ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΩΝ 

       Γ. Γενναδίου 4 – 10678 Αθήνα

          Τηλ./fax: 210 33 03 565

           pasysysy@gmail.com 
           Αρ. πρωτ. 510                                         ΑΘΗΝΑ 29/03/2018
                                              Προς τους κ.κ. 
                      1. Υφυπουργό Εργασίας και  Κοινωνικών Ασφαλίσεων, 

                             κ. Αν. Πετρόπουλο.

                     2. Διοικητή του ΕΦΚΑ

                     3. Υποδιοικητή του ΕΦΚΑ, κ. Λάμπρο Σέμπο. 

                     4. Υποδιοικητή του ΕΦΚΑ, κ. Δημήτρη Τσακίρη.   
                     5. Γεν.Δ/νση απονομής συντάξεων του ΕΦΚΑ ,  
                         Διευθύντρια κ. Γάτη
Κοινοποίηση: κ. Ανδρέα Κουτσόλαμπρο, Προϊστάμενο Γ´ τμήματος Διεύθυνσης Νομικών Υποθέσεων του ΕΦΚΑ. 

ΥΠΟΜΝΗΜΑ
     Του Πανελληνίου Συλλόγου Συνταξιούχων Συμβολαιογράφων, που εδρεύει στην Αθήνα, οδός Γ. Γενναδίου, αριθ.  4. 

    Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Συνταξιούχων Συμβολαιογράφων, επιθυμεί να θέσει υπ' όψη σας δύο πολύ σοβαρά ζητήματα που έχουν ανακύψει πρόσφατα, σχετικά με την αναπροσαρμογή των ήδη καταβαλλομένων συντάξεών τους, κατά τα όσα προβλέπονται από τις διατάξεις του Ν. 4387/2016. 
1.- ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΙΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΤΩΝ ΑΡΘΡΩΝ 28 ΚΑΙ 33 ΤΟΥ Ν. 4387/2016  
Εν όψει του ότι η Περιφερειακή Δ/νση Παροχών του Τομέα Ασφάλισης Νομικών του ΕΦΚΑ πρόκειται να εκδώσει τις πρώτες συντάξεις, που  θα επανυπολογιστούν με το νέο τρόπο, σύμφωνα με  τις διατάξεις του Ν. 4387/2016, πρέπει οπωσδήποτε να ληφθούν υπ’ όψιν τα εξής 
Α.- Κοινωνικοί Πόροι Για τον  υπολογισμό   του ποσού των συντάξεων αυτών, θα πρέπει να συνυπολογιστούν για τον καθορισμό του, οι κοινωνικοί πόροι, που είχαν θεσπιστεί υπέρ του τέως Ταμείου Νομικών και υφίσταντο μέχρι την κατάργησή τους με τις διατάξεις του άρθρου 39, του Ν. 4387/2016, όπως επιτάσσει το άρθρο 28, του Ν. 4387/2016 και η εγκύκλιος που εκδόθηκε σε εκτέλεσή τους.     Η διάταξη του άρθρου 28, παρ. 2, του νόμου αυτού, αναφέρει κατά λέξη: "β. Για τους αυτοαπασχολούμενους, τους ελεύθερους επαγγελματίες και τους ασφαλισμένους του άρθρου 40, το εισόδημα το οποίο υπόκειται σε εισφορές, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 39 και 40, καθ' όλη τη διάρκεια του ασφαλιστικού βίου. Για το διάστημα μέχρι την έναρξη ισχύος του νόμου αυτού, εισόδημα νοείται το ποσό που θα αποτελούσε το ασφαλιστέο μηνιαίο εισόδημα αν εκλαμβάνονταν ως μηνιαία εισφορά το ποσό που πράγματι καταβλήθηκε για κάθε μήνα ασφάλισης, συνυπολογιζομένων, με αναγωγή κατά κεφαλήν, τυχόν υφισταμένων κατά το διάστημα αυτό κοινωνικών πόρων υπέρ των αντίστοιχων ταμείων. "  Διότι σε κάθε περίπτωση είναι εντελώς αδιανόητο και κατάφωρα άδικο οι υπέρ του Τ.A.Ν. λεγόμενοι Κοινωνικοί Πόροι να ληφθούν μεν υπόψη για τον υπολογισμό της σύνταξης των νέων συνταξιούχων, αυτών δηλαδή που συνταξιοδοτούνται μετά την κατάργηση των Κοινωνικών Πόρων, και να μη ληφθούν υπόψη κατά την αναπροσαρμογή των ήδη καταβαλλόμενων συντάξεων, οι οποίες αφορούν τους συνταξιούχους συμβολαιογράφους, σε ολόκληρο τον ασφαλιστικό βίο των οποίων ίσχυαν και είχαν εισπραχθεί από το Τ.Ν. οι Κοινωνικοί Πόροι και μάλιστα είχαν πολύ μεγαλύτερη απόδοση μέχρι το 1992, οπότε περιορίστηκαν δραστικά με τις διατάξεις του Ν. 2084/1992. 
 Οι ήδη συνταξιούχοι συμβολαιογράφοι μάλιστα, είναι οι βασικοί δημιουργοί των εσόδων του Τ.Ν., που προέρχονται από Κοινωνικούς Πόρους, διότι στην ουσία οι πόροι αυτοί είναι εργοδοτικές εισφορές των συμβολαιογράφων, οι οποίες καταβάλλονταν όχι αδιακρίτως από όλους τους πολίτες, αλλά μόνο από όσους χρησιμοποιούσαν τις υπηρεσίες ασφαλισμένων στο Τ.Ν. (δικηγόρων, συμβολαιογράφων, υποθηκοφυλάκων κλπ), όπως αυτό ρητά αναγράφεται στον Ιδρυτικό του Ταμείου Νομικών Νόμο (4429/1929).
Β.- Πολλαπλάσιες  ασφαλιστικές εισφορές  συμβολαιογράφων. Για την εφαρμογή των διατάξεων του Ν.4387/2016  έχει εκδοθεί η Κοινή Υπουργική Απόφαση  με αριθμό 26083 / 887 / 2016 , η οποία ορίζει σαν συντάξιμο μισθό όλων των ασφαλισμένων του πρώην Ταμείου Νομικών την παλαιά “πλήρη” σύνταξη εκ 1.232,09 ευρώ, χωρίς να  έχει λάβει καθόλου υπ όψιν της την ιδιαιτερότητα του κλάδου των συμβολαιογράφων, ως προς το ότι εμείς καθ’ όλη τη διάρκεια του ασφαλιστικού μας  βίου καταβάλλαμε ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ αναλογικές των εισοδημάτων μας, εξαιρετικά αυξημένες ασφαλιστικές εισφορές, συνήθως περισσότερο  από 300% επάνω από αυτές που κατέβαλλαν οι  άλλοι ασφαλισμένοι  του Ταμείου Νομικών (π.χ. οι δικηγόροι), από το οποίο προερχόμαστε. 

Ειδικώτερα  καταβάλλαμε ανέκαθεν ασφαλιστικές εισφορές αναλογικές επί των δικαιωμάτων μας  ανερχόμενες για το Ταμείο Νομικών (ΤΝ ή ΤΑΝ), σε ποσοστό 9% επί της ακαθάριστης αμοιβής  μας δηλαδή σε ποσοστό τουλάχιστον 18% επί των καθαρών κερδών, δεδομένου ότι για το επάγγελμά μας έχει προ πολλών ετών καθοριστεί συντελεστής καθαρού κέρδους το ποσοστό 50%,   Για δε την επικουρική ασφάλιση στο ΤΑΣ, οι συμβολαιογράφοι κατέβαλλαν 6% επί της ακαθάριστης αμοιβής τους, δηλαδή ποσοστό τουλάχιστον 12% επί των καθαρών κερδών τους, δεδομένου του ανωτέρω συντελεστή καθαρού κέρδους 50%. Δηλαδή συνολικά για τα δυο Ασφαλιστικά Ταμεία, οι συμβολαιογράφοι απέδιδαν  30% των καθαρών κερδών τους, πράγμα που δεν συνέβη για κανένα άλλο κλάδο εργαζομένων.   Το γεγονός ότι αυτή η ιδιαιτερότητα των υπέρογκων υποχρεωτικών ασφαλιστικών εισφορών μας δεν ελήφθη υπ όψιν  στην  ΚΥΑ 26083 /887/2016, μας  προκαλεί έκπληξη και αίσθημα μεγάλης αδικίας διότι ο Ν. 4387/2016  είναι ένας  νέος δικαιότερος ασφαλιστικός νόμος που έχει σαν κεντρική ιδέα την αναλογικότητα παροχής-αντιπαροχής. 

Εμείς κ. Υφυπουργέ, έχουμε καταβάλει τόσες πολλές εισφορές ώστε είμαστε έτοιμοι  και επιθυμούμε να τύχουμε αναλογικής σύνταξης σύμφωνα με τις καταβληθείσες εισφορές  μας  και δεν είναι δυνατόν το άρθρο που έχει σαν τίτλο «Προστασία των καταβαλλομένων συντάξεων», να λειτουργήσει αρνητικά για να εμποδίσει την απόδοση σε μας της αναλογικής σύνταξης  που δικαιούμαστε. 
    Οι διατάξεις του Ν. 4387/2016, που προβλέπουν το νέο τρόπο υπολογισμού του ποσού των συντάξεων  και την αναπροσαρμογή των ήδη καταβαλλομένων συντάξεων είναι ξεκάθαρες και δεν επιδέχονται καμιά αμφισβήτηση. 
    Η αναπροσαρμογή θα πρέπει να γίνεται με τον ίδιο τρόπο που γίνεται ο υπολογισμός της ανταποδοτικής σύνταξης των νέων συνταξιούχων κατά τις διατάξεις του Ν. 4387/2016.  Και ναι μεν  στην  παρ. 2 του άρθρου 33 του Ν. 4387/2016, αναφέρεται κατά λέξη :"β. Για τον υπολογισμό του ανταποδοτικού μέρους των, έως την ημερομηνία έναρξης ισχύος του νόμου αυτού, συντάξεων, ως συντάξιμες αποδοχές λαμβάνονται υπ´ όψη ο συντάξιμος μισθός επί του οποίου υπολογίσθηκε η ήδη χορηγηθείσα σύνταξη. Αν ο συντάξιμος μισθός συνδέεται με ασφαλιστικές κατηγορίες ή ασφαλιστικές κλάσεις ή με τεκμαρτά ποσά, υπολογίζεται, αφού ληφθεί υπ´ όψη η τρέχουσα τιμή τους κατά την έναρξη ισχύος του παρόντος. Σε οποιαδήποτε άλλη περίπτωση ο συντάξιμος μισθός υπολογίζεται σε τρέχουσες τιμές με τη χρήση του ποσοστού αναπροσαρμογής των συντάξεων όλων των ετών που έχουν μεσολαβήσει από την ημερομηνία συνταξιοδότησης έως την έναρξη ισχύος του παρόντος,  Με απόφαση του Υπουργού Εργασίας Κοινωνικής Ασφάλισης και Αλληλεγγύης καθορίζεται κάθε αναγκαίο θέμα εφαρμογής της διάταξης αυτής"  όμως ο νομοθέτης   διατυπώνει το άρθρο  γενικόλογα και με ευρύτητα γνωρίζοντας ότι για τους αυτοαπασχολουμένους δεν  υπήρχε  “συντάξιμος μισθός”  και αφήνοντας τον  αρμόδιο υπουργό  στην ουσία  να  διαπλάσει με Υπουργική Απόφαση   τον συντάξιμο μισθό κατά περίπτωση  καθώς και     κάθε αναγκαίο θέμα για την δίκαιη και ανάλογη με τις ιδιαίτερες περιπτώσεις ασφαλισμένων  εφαρμογή του Νόμου Και είναι σαφής  η βούληση του νομοθέτη να ισχύσουν για την αναπροσαρμογή των ήδη καταβαλλόμενων συντάξεων οι ίδιοι κανόνες, που προβλέπονται για τον υπολογισμό της σύνταξης των νέων συνταξιούχων. Γι' αυτό, στην παρ. 1 του άρθρου 33 του Ν. 4387/2016, ορίζεται ότι : «Οι ήδη καταβαλλόμενες κατά την έναρξη ισχύος του παρόντος συντάξεις, πλην όσων χορηγούνται από τον ΟΓΑ, αναπροσαρμόζονται σύμφωνα με την αναλογική εφαρμογή του άρθρου 14, σε συνδυασμό με τα άρθρα 7, 8, 27, 28 και 12, βάσει των ειδικοτέρων ρυθμίσεων της επόμενης παραγράφου».

Πρέπει λοιπόν να ληφθεί μέριμνα και να προβείτε σε  συμπλήρωση της υπουργικής απόφασης που προαναφέρθηκε, ώστε όσοι ασφαλισμένοι του πρώην Ταμείου Νομικών έχουν καταβάλει πολλαπλάσιες των βασικών προβλεπομένων κατ έτος ασφαλιστικών εισφορών -όπως εμείς -να τύχουν  αναλογικής σύνταξης αντίστοιχης των αυξημένων καταβολών τους. 

Γι’ αυτό ως “συντάξιμος μισθός” θα πρέπει να ορισθεί το πενταπλάσιο των  καταβληθεισών εισφορών τους  από του έτους 2002 και μέχρι της συνταξιοδότησής τους διαιρούμενο δια τους  μήνες, όπως άλλωστε ισχύει και για τους νέους συνταξιούχους,   
. 2.- ΕΚΔΟΣΗ ΝΕΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΩΝ ΠΡΑΞΕΩΝ
Αιτούμεθα να εκδοθούν νέες ατομικές συνταξιοδοτικές πράξεις, καθώς η αναπροσαρμογή των συντάξεων είναι μία νέα διοικητική πράξη (τροποποιητική της αρχικής πράξης συνταξιοδότησης) και όχι μια οριζόντια μείωση συντάξεων, όπως αυτές που έχουν επιβληθεί κατά καιρούς με τους νόμους 3986/2011, 4024/2011, 4051/2012 και 4193/2012.

Ως γνωστόν, οι συντάξεις υπολογίζονται σύμφωνα με τις διατάξεις,  που ισχύουν κατά την αποχώρηση του εν δυνάμει συνταξιούχου. Ως εκ τούτου επιβάλλεται, εφόσον με το ν. 4387/2016 εισάγεται διάταξη για αναπροσαρμογή των συντάξεων, να εκδοθούν νέες ατομικές συνταξιοδοτικές πράξεις, καθώς πρόκειται για νέο υπολογισμό συντάξεων και όχι για μια απλή μείωση. Έκαστος συνταξιούχος έλκει το νόμιμο δικαίωμα για λήψη της νόμιμης συντάξεώς του από την οικεία Πράξη Συνταξιοδότησης, η οποία είναι ευμενής διοικητική πράξη, η οποία ισχύει κατά τους κανόνες του διοικητικού δικαίου. 

Με δεδομένο πως κατά τις διατάξεις του Ν.4387/2016 απαιτείται επανυπολογισμός – αναπροσαρμογή των συντάξεων, μοναδικός νόμιμος τρόπος για να λάβει χώρα αυτό είναι η έκδοση νέας τροποποιητικής της αρχής Πράξης συνταξιοδότησης για ένα έκαστο των συνταξιούχων. Με αυτόν τον τρόπο θα παρέχεται σε κάθε συνταξιούχο το δικαίωμα του ελέγχου της νομιμότητας της συνταξιοδοτικής του πράξης και ενδεχομένως της προσβολής της με ένδικα ή ενδικοφανή μέσα. Οποιαδήποτε άλλη επιλογή δεν συνάδει με το Νόμο και αποστερεί τους συνταξιούχους από βασικά κοινωνικά και ατομικά δικαιώματα.

     Απαιτούμε λοιπόν την άμεση παρέμβαση σας για την ρύθμιση των δύο αυτών θεμάτων, που κρατούν σε μέγιστη αγωνία και αναστάτωση χιλιάδες συνταξιούχους συμβολαιογράφους, αλλά και την άμεση ενημέρωσή μας επί των ενεργειών σας, ώστε να τους καθησυχάσουμε και να τους απαλλάξουμε από το άγχος και την αγωνία που τους κατατρέχει. 

                                                                                  Αθήνα, 27/3/2018

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
                 Ο Πρόεδρος                                             Η Γεν. Γραμματέας 

        Αριστείδης Δράγιος                                     Νίκη Γόντικα - Χόνδρου
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