ΜΗΝΥΜΑ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΔΡΑΓΙΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΩΝ

       Προς τους συναδέλφους συνταξιούχους και τις οικογένειες τους.

       Εύχομαι ολόθερμα σε όλους το νέο έτος 2019 να σας χαρίσει Υγεία, μακροημέρευση και να υλοποιηθούν όλες οι προσδοκίες σας.

       Για καθαρά προσωπικούς λόγους και ελλείψει ελευθέρου χρόνου απασχόλησης με τα κοινά θέματα και εν προκειμένω τα του Συλλόγου μας ΔΕΝ ΥΠΕΒΑΛΑ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΑ ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ.
       Δηλώνω όμως ότι θα είμαι κοντά στον Σύλλογο και θα συμπαρασταθώ στο νέο Διοικητικό Συμβούλιο με όλες μου τις δυνάμεις.
       Γι’ αυτό και υπέβαλα υποψηφιότητα για την εκλογή μου στην 3μελή ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ.
       Στην διάρκεια της 9ετούς θητείας μου, 3 έτη ως Σύμβουλος – Ταμίας και 6 έτη ως Πρόεδρος, προσπάθησα να αναβαθμίσω τον Σύλλογο, να τον καταστήσω γνωστό σαν Πανελλήνιο συνδικαλιστικό όργανο και με την βοήθεια των συνεργατών μου μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, πιστεύω ότι τα καταφέραμε, όχι μόνο να επιλύσουμε ζωτικά ζητήματα του Συλλόγου αλλά και να προωθήσουμε και να πετύχουμε την επίλυση αυτών.
       Με όλα τα μέλη του Συλλόγου συνεργάσθηκα πάντοτε με καλή διάθεση, ήμουν ανοικτός να συζητήσω οποιοδήποτε πρόβλημα αλλά και να προσπαθήσω και να συμβάλλω στην επίλυση του.
       Απέρχομαι από την ενεργό δράση του Διοικητικού Συμβουλίου με την συνείδηση μου ήσυχη ότι προσέφερα τις υπηρεσίες μου με διάθεση και αγάπη προς όλους σας.
       Θα εξακολουθήσω δε να είμαι αρωγός και ένθερμος συμπαραστάτης στην υλοποίηση των σκοπών του Συλλόγου.
       Σας καλώ όλους να παραστείτε, αυτοπροσώπως, στην Γενική Συνέλευση ή να αντιπροσωπευθείτε σ’ αυτήν με πληρεξούσιο, ώστε με την αποφασιστική σας συνδρομή να εκλέξεται ένα δυναμικό Διοικητικό Συμβούλιο.

       Σας ευχαριστώ όλους από καρδιάς για την παμψηφεί ανάδειξή μου ως συμβούλου και Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου.
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