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[bookmark: _Hlk96677717]ΘΕΜΑ: «Συμμετοχή στην Ημερίδα με αντικείμενο τη νομοθεσία περί αυθαιρέτων στη συμβολαιογραφική πρακτική- Σάββατο 2 Απριλίου 2022 στη Θεσσαλονίκη»

Αγαπητοί Συνάδελφοι,
[bookmark: _Hlk96682238]Σας ενημερώνουμε ότι, η ανταπόκριση των συναδέλφων στην ανακοίνωση της Συντονιστικής Επιτροπής για τη διοργάνωση Ημερίδας, με αντικείμενο τη νομοθεσία περί αυθαιρέτων στη συμβολαιογραφική πρακτική, το Σάββατο 2 Απριλίου 2022, στη Θεσσαλονίκη, ήταν άμεση και ενθουσιώδης, με αποτέλεσμα οι δηλώσεις συμμετοχής να φτάσουν στις 450 από την πρώτη σχεδόν εβδομάδα. 
Δυστυχώς, ο χώρος διενέργειας της Ημερίδας (το ξενοδοχείο Porto Palace διαθέτει μια από τις  μεγαλύτερες αίθουσες στη Θεσσαλονίκη) καθώς και τα επιβαλλόμενα μέτρα προστασίας κατά του κορονοϊού (είσοδος μόνον σε εμβολιασμένους, τήρηση μέτρων και αποστάσεων ασφαλείας, χρήση μάσκας) επιτρέπουν την παρουσία στην αίθουσα αυστηρά μόνον 450 ατόμων.
Σας γνωρίζουμε επίσης ότι, η Ημερίδα θα βιντεοσκοπηθεί και θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Συλλόγου, ενώ τα αποτελέσματα αυτής θα καταγραφούν και θα αποσταλούν σε όλους.
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