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	Προς

Όλους τους Συμβολαιογράφους  της Χώρας


ΘΕΜΑ: Συνέδριο του I.R.E.N.E στην Κρήτη 
Αγαπητοί συνάδελφοι,


Σε συνέχεια της προηγούμενης ανακοίνωσης μας σχετικά με την διοργάνωση από το Ευρωπαϊκό Ινστιτούτο Συμβολαιογραφικών Μελετών και Ερευνών (IRENE) επιστημονικού Συνεδρίου στο Ρέθυμνο της Κρήτης, στις  3 Ιουνίου 2023,  σας επισυνάπτουμε εκ νέου  το οριστικό πρόγραμμα καθώς και την αίτηση συμμετοχής.
Στην ημερίδα αυτή συμμετέχουν εκλεκτοί συνάδελφοι από 8 ευρωπαϊκές χώρες. Επίσης συμμετέχει εκπρόσωπος του CNUE, η κα Marianne Sevindik, Γαλλίδα συμβολαιογράφος, Πρόεδρος της Επιτροπής Εργασίας σχετικά με την εξέλιξη του Κανονισμού 650/2012, τις προτάσεις τροποποίησής του και αποτελεσματικότερης εφαρμογής του.

Ο συμβολαιογραφικός και εν γένει νομικός κόσμος της χώρας θα έχει την ευκαιρία να έλθει σε επαφή απ’ ευθείας με ευρωπαίους συναδέλφους, να συζητήσει θέματα που τον απασχολούν σχετικά με διεθνείς κληρονομίες και να πληροφορηθεί όλη τη διαδικασία και την εξέλιξη στις χώρες της Ε.Ε. 

Σας υπενθυμίζουμε ότι η γλώσσα του Συνεδρίου θα είναι τα ελληνικά και θα υπάρχει επίσης ταυτόχρονη μετάφραση σε γαλλικά και αγγλικά. 
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