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ΣΕ ΗΜΕΡΙΔΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ
Αξιότιμοι κυρίες και κύριοι, θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για την πρόσκλησή μου στην ημερίδα που διοργανώσατε με θέμα «Εθνικό Κτηματολόγιο: 1995-2016. Τα αποτελέσματα και η εμπειρία του νομικού κόσμου από την μέχρι σήμερα πορεία και λειτουργία του. Προβληματισμός, προτάσεις, λύσεις». Με τον Πρόεδρο της Συντονιστικής Επιτροπής κ. Γεώργιο Ρούσκα έχω τη χαρά να διατηρώ μια πολύ αποδοτική συνεργασία, σε συνέχεια της σχέσης εμπιστοσύνης και κατανόησης που είχε ξεκινήσει ήδη μεταξύ εκείνου και του προκατόχου μου κ. Κ. Κοσμάτου. 
Λόγοι συναφείς με το σημερινό αντικείμενο της ημερίδας, που συνδέονται με την προετοιμασία των ελληνικών αρχών ενόψει συναντήσεων που αφορούν το Κτηματολόγιο και έχουν προγραμματιστεί για την επόμενη εβδομάδα, δεν μου επιτρέπουν δυστυχώς να βρίσκομαι ανάμεσά σας. Μοιράζομαι όμως μαζί σας τις εξής σκέψεις.
Η επίτευξη της αποστολής του Εθνικού Κτηματολογίου εξακολουθεί να συνιστά αποδεκτό από την Ελληνική Κυβέρνηση στόχο. Ζητούμενο, όμως, παραμένει η ύπαρξη απτών, ποιοτικών αποτελεσμάτων σε εύλογο χρονικό διάστημα. Παρόλα αυτά, η εμπειρία των χρόνων που έχουν μεσολαβήσει από τη δημιουργία του θεσμού έως σήμερα δημιουργούν συνεχώς συναισθήματα αγωνίας για τη δυνατότητα ανταπόκρισης στις σχετικές προκλήσεις. Συνεπώς, οι σημερινές εργασίες σας και αντικείμενο έχουν και δικαιολογημένες είναι.
Κύριο ζήτημα που ενεργοποιεί το ενδιαφέρον και τη σχετική φροντίδα του Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων είναι η λειτουργία του Κτηματολογίου να μην περιορίζει τα μέσα διαφύλαξης των δικαιωμάτων των πολιτών σχετικά με μείζονος σημασίας περιουσιακά τους στοιχεία, καθώς και να μην πραγματοποιείται εις βάρος του αναγκαίου, ποιοτικού νομικού ελέγχου που συνδέεται με αυτά. Η καταχώριση των πράξεων και η διαφύλαξη του κύρους αυτής, όπως πραγματοποιείται σήμερα στα Υποθηκοφυλακεία, πρέπει να εξακολουθήσει να υφίσταται ως ξεχωριστή κρατική λειτουργία, οιονεί δικαστικού χαρακτήρα, ασκούμενη υπό την εποπτεία και οργανωτική συνδρομή του Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων.
Στο πλαίσιο αυτό χρήσιμη παρίσταται, λοιπόν, η αξιοποίηση των δυνατοτήτων που δίνει το πρόσφατο Σχέδιο Νόμου που έθεσε σε διαβούλευση το Υπουργείο, μέσω του οποίου γίνεται η μετάβαση σε λιγότερες δομές, αυξημένης διαφάνειας, υπό τη διεύθυνση έμμισθων υποθηκοφυλάκων, ώστε με τον ίδιο τρόπο σε όλη τη χώρα και με κεντρική οργάνωση να υλοποιηθεί το σχέδιο για τη μετάβαση στην εποχή του διοικητικού εξορθολογισμού των υπηρεσιών καταχώρισης και νομικού ελέγχου και της ψηφιακής εξυπηρέτησης των πολιτών που τις αναζητούν.
Ελπίζοντας ότι έχω συμβάλλει στη συζήτησή σας με αυτές τις σκέψεις, σας εύχομαι καλά αποτελέσματα στις εργασίες σας.
