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	Υπουργό Εσωτερικών

κ. Παναγιώτη Σκουρλέτη 


Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Μετά την ψήφιση του νόμου «Ρυθμίσεις για τον εκσυγχρονισμό του θεσμικού πλαισίου οργάνωσης και λειτουργίας των Δημοτικών Επιχειρήσεων Ύδρευσης Αποχέτευσης (Δ.Ε.Υ.Α.). Ρυθμίσεις σχετικές με την οργάνωση, τη λειτουργία, τα οικονομικά και το προσωπικό των Ο.Τ.Α.. Ευρωπαϊκοί Όμιλοι Εδαφικής Συνεργασίας. Μητρώο Πολιτών και άλλες διατάξεις», ο οποίος επιβάλλει στο άρθρο 59, την προσάρτηση στα συμβόλαια μεταβίβασης της κυριότητας πάσης φύσεως ακινήτων για οποιαδήποτε αιτία, βεβαίωση του οικείου ΟΤΑ, στην περιφέρεια του οποίου κείται το ακίνητο, από την οποία να προκύπτει ότι δεν οφείλεται Τέλος Ακίνητης Περιουσίας.
Με το άρθρο αυτό απαγγέλλεται αυτοδίκαιη ακυρότητα του συμβολαιογραφικού εγγράφου μεταβίβασης και επομένως και της ίδιας της μεταβιβαστικής πράξης, σε περίπτωση μη προσάρτησης της εν λόγω βεβαίωσης.

Σύμφωνα με τον ψηφισθέντα νόμο, η εφαρμογή της διάταξης αυτής, ισχύει μετά τη δημοσίευση του σχετικού νόμου στο Φύλλο Εφημερίδος της Κυβέρνησης.

Παρακαλούμε όπως μας ενημερώσετε πάραυτα για την ημερομηνία δημοσίευσης του ανωτέρω νομοσχεδίου στο Φύλλο Εφημερίδος της Κυβέρνησης, διότι τα μεταβιβαστικά συμβόλαια, τα οποία θα συνταχθούν και θα υπογραφούν από την ημέρα της δημοσίευσης κι έπειτα, λόγω μη έγκυρης πληροφόρησης των συμβολαιογράφων περί του χρόνου δημοσίευσης, θα είναι άκυρα με σοβαρότατες επιπτώσεις για τις συναλλαγές.
                                                              Με τιμή

              Ο Πρόεδρος




Η Γενική Γραμματέας
         Γεώργιος Ρούσκας



              Ευτυχία Καραστάθη
