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Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η

Κυρίες και Κύριοι Συνάδελφοι,

Όπως γνωρίζετε, το Συμβούλιο των Συμβολαιογραφιών της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Council of the Notariats of the European Union, CNUE) είναι το επίσημο όργανο που εκπροσωπεί το συμβολαιογραφικό επάγγελμα στα 22 κράτη μέλη έναντι των ευρωπαϊκών θεσμικών οργάνων και των λοιπών διεθνών οργανισμών. 
Σύμφωνα με το καταστατικό του ανωτέρω Συμβουλίου (άρθρα 21 και 22) η Ελληνική Συμβολαιογραφία διά του Προέδρου της, κ. Γεωργίου Ρούσκα, έχει την τιμή να αναλάβει για ένα έτος, το 2020, την προεδρία του CNUE, βάσει της αλφαβητικής σειράς κατάταξης εκάστου κράτους-μέλους, σύμφωνα με το γαλλικό αλφάβητο και μετά από σχετική ψηφοφορία. Προ της εκλογής του ως Προέδρου του CNUE, θα πρέπει να έχει διατελέσει Αντιπρόεδρος του Εκτελεστικού Συμβουλίου («επερχόμενος Αντιπρόεδρος») και μετά τη λήξη της θητείας του, επανέρχεται στη θέση του Αντιπροέδρου του Εκτελεστικού Συμβουλίου («απερχόμενος Αντιπρόεδρος»).

Με μεγάλη χαρά σας ενημερώνουμε ότι, κατά τη Γενική Συνέλευση της 6.12.2018 του Συμβουλίου των Ευρωπαϊκών Συμβολαιογραφιών (CNUE), κατόπιν σχετικής ψηφοφορίας (με 21 ψήφους υπέρ και 1 κατά)  εξελέγη Αντιπρόεδρος, για το έτος 2019, o κ. Γεώργιος Ρούσκας,  Πρόεδρος του Συμβολαιογραφικού Συλλόγου Εφετείων Αθηνών-Πειραιώς-Αιγαίου και Δωδεκανήσου και της Συντονιστικής Επιτροπής Συμβολαιογραφικών Συλλόγων Ελλάδος.
Με τιμή
Ο Γενικός Γραμματέας
του Συμβολαιογραφικού Συλλόγου

Εφετείων Αθηνών-Πειραιώς-Αιγαίου & Δωδεκανήσου

Θεόδωρος Χαλκίδης
