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ΘΕΜΑ: Πρόσκληση υποβολής αιτήσεων για συμμετοχή στην έκτακτη κλήρωση εγγεγραμμένων στο Μητρώο Εκτελεστών Διαθηκών κ.λπ.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι
Σας στέλνουμε συνημμένα, προς ενημέρωσή σας, ανακοίνωση της Δ/νσης Κοινωφελών Περιουσιών του Υπουργείου Οικονομικών, με την οποία γίνεται πρόκληση για την κατάθεση αιτήσεων μέχρι 5-7-2019 (ημέρα Παρασκευή) για συμμετοχή στην έκτακτη κλήρωση που θα διενεργηθεί την Τετάρτη 31-7-2019 ανάμεσα στους εγγεγραμμένους στο Μητρώο Εκτελεστών Διαθηκών κ.λπ. του άρθρ. 16 Ν. 4182/2013, οι οποίοι έχουν την κατοικία ή την επαγγελματική τους έδρα στο νομό Αττικής.
Η εν λόγω αίτηση εγγραφής υποβάλλεται ηλεκτρονικά στο διαδικτυακό τόπο του Υπουργείου Οικονομικών (www.minfin.gr) – Ψηφιακές Υπηρεσίες Κοινωφελών Περιουσιών/Υποβολή αιτήσεων, στοιχείων & εγγράφων, ή κατατίθεται στην Υπηρεσία στην παρακάτω διεύθυνση:
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΓΕΝ. ΓΡΑΜ. ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ
ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΔΗΜ. ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ & ΚΟΙΝΩΦΕΛΩΝ ΠΕΡΙΟΥΣΙΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΩΦΕΛΩΝ ΠΕΡΙΟΥΣΙΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΜΗΤΡΩΟΥ ΚΑΙ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ
Πειραιώς & Κολωνού 2, 104 37 Αθήνα
Εφόσον η αίτηση εγγραφής κατατεθεί στη Δ/νση Κοινωφελών Περιουσιών του Υπουργείου Οικονομικών, το έντυπο της αίτησης μπορεί να εκτυπωθεί από τον παρακάτω σύνδεσμο της ιστοσελίδας του Υπουργείου Οικονομικών: http://www.minfin.gr/web/g.g.-demosias-periousias/koinopheleis-periousies3.
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