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Αγαπητές και Aγαπητοί Συνάδελφοι,

Συνήλθε στις Βρυξέλλες, στις 9 Οκτωβρίου 2019, το Διοικητικό Συμβούλιο του CNUE (Συμβούλιο των Ευρωπαϊκών Συμβολαιογραφιών) με θέματα την αναμόρφωση των ομάδων εργασίας, τη δημιουργία ταμείου αλληλεγγύης, την αναμόρφωση του Δικτύου των Ευρωπαίων Συμβολαιογράφων, την ημερήσια διάταξη της Γενικής Συνέλευσης, που θα διεξαχθεί στις 14 Νοεμβρίου 2019, την έκθεση στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο παλαιών συμβολαιογραφικών πράξεων, καθώς και των νέων τεχνολογιών που εφαρμόζονται στις Ευρωπαϊκές Συμβολαιογραφίες καθώς και η καθιέρωση βραβείου καινοτομίας. 

Κατά την ως άνω συνεδρίαση προσήλθε και ενημέρωσε το Διοικητικό Συμβούλιο για θέματα διακίνησης κεφαλαίων και ξεπλύματος μαύρου χρήματος η κ . Luca Bruna Head of the Financial Intelligence Unit in the EU. Ειδικότερα, επισημάνθηκε από την πλευρά της εκπροσώπου της Ευρωπαϊκής Ένωσης η προτεραιότητα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην αντιμετώπιση του μεγάλου θέματος του ξεπλύματος μαύρου χρήματος και η δυνατότητα της Ευρωπαϊκής και κάθε εθνικής συμβολαιογραφίας να βοηθήσει την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για τη δημιουργία συστήματος (ηλεκτρονικής πλατφόρμας) διαχείρισης και ενημέρωσης των Ευρωπαϊκών υπηρεσιών για τη διακίνηση και χρήση χρηματικών ποσών (κεφαλαίου) στις  συστάσεις και μεταβιβάσεις εταιριών κάθε μορφής καθώς και στις αγοραπωλησίες ακινήτων –τομείς που ενδιαφέρουν απόλυτα την Ελληνική Συμβολαιογραφία. Συζητήθηκε η υποβολή συγκεκριμένων προτάσεων της Ευρωπαϊκής Συμβολαιογραφίας το 2020, έτος της Ελληνικής Συμβολαιογραφίας, για την πιθανή εφαρμογή σχετικού πιλοτικού Συμβολαιογραφικού προγράμματος. 

Καθορίστηκαν οι πρώτες συνεδριάσεις των ομάδων εργασίας και ειδικότερα η συνεδρίαση της ομάδας εργασίας του  Οικονομικού Δικαίου (Δίκαιο εταιριών και ξέπλυμα μαύρου χρήματος) στην οποία συμμετέχουν πάνω από δέκα ευρωπαϊκές συμβολαιογραφίες, όπως η Γερμανική, η Ισπανική,  η Βέλγικη,  η Ελληνική κλπ , την Προεδρία της οποίας έχει αναλάβει η Ελληνική Συμβολαιογραφία, και η οποία θα διεξαχθεί στις 4 Νοεμβρίου 2019, μέσω τηλεδιάσκεψης. Κατά τη συνεδρίαση αυτή, θα συζητηθούν οι πρωτοβουλίες της Ευρωπαϊκής Συμβολαιογραφίας για την καταπολέμηση του ξεπλύματος μαύρου χρήματος σε συνδυασμό και με τις Ευρωπαϊκές Οδηγίες που αφορούν τις εταιρείες.

Αποφασίσθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης της Γενικής Συνέλευσης που θα πραγματοποιηθεί στις 14 Νοεμβρίου 2019, στις Βρυξέλλες. Κατά τη διάρκεια αυτής, η Ελληνική Συμβολαιογραφία θα παρουσιάσει το πρόγραμμα της και τους στόχους της για το έτος 2020, έτος της Ελληνικής Συμβολαιογραφίας.

Αποφασίσθηκε να προταθεί στη Γενική Συνέλευση, μετά και την ανάλογη εμπειρία και της Ελληνικής Συμβολαιογραφίας το 2017 και 2018, η δημιουργία ενός Ταμείου Αλληλεγγύης στο CNUE,  το οποίο ακολουθώντας συγκεκριμένα κριτήρια θα ενισχύει τις Συμβολαιογραφίες, οι οποίες βρίσκονται σε οικονομική αδυναμία κατά το χρονικό διάστημα πληρωμής της ετήσιας συνδρομής τους.  

Στις 13 Νοεμβρίου 2019  θα πραγματοποιηθεί έκθεση του CNUE στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, με εκθέματα από όλες τις Συμβολαιογραφίες, τόσο ιστορικών για κάθε συμβολαιογραφία συμβολαίων, όσο  και νέων τεχνολογιών, που εφαρμόζονται στις ευρωπαϊκές συμβολαιογραφίες, με σκοπό να αναδειχθεί η διαχρονικότητα της λατινικής συμβολαιογραφίας, αλλά και η μετάβασή της στην ηλεκτρονική εποχή. Στην έκθεση αυτή θα απονεμηθούν και βραβεία  καινοτομίας για τις Συμβολαιογραφίες που θα παρουσιάσουν τις ηλεκτρονικές τους εφαρμογές.   

Προτάθηκε η αναβάθμιση του Ευρωπαϊκού Συμβολαιογραφικού Δικτύου  (ΕΝΝ) με σκοπό την μεγαλύτερη προσβασιμότητα των Συμβολαιογράφων σε αυτό .  

Επιπρόσθετα αποφασίστηκε η ανταλλαγή τεχνογνωσίας μεταξύ των Ευρωπαϊκών Συμβολαιογραφιών και η εφαρμογή αυτών, κατά περίπτωση, από τις εθνικές συμβολαιογραφίες, όπως η μεταφορά τεχνογνωσίας από τη Γερμανική Συμβολαιογραφία στην Ελληνική στο εταιρικό Δίκαιο (σύσταση εταιρειών, λειτουργία ΓΕΜΗ) από την Ισπανική στην Ελληνική για το ξέπλυμα μαύρου χρήματος και από την Ελληνική προς τη Γερμανική, Βουλγαρική και Συμβολαιογραφία της Μάλτας του νομικού, τεχνικού και ηλεκτρονικού πλαισίου για τους ηλεκτρονικούς πλειστηριασμούς.

Υπενθυμίζουμε δε σε όλους ότι, το προηγούμενο Διοικητικό Συμβούλιο  του CNUE είχε πραγματοποιηθεί στη χώρα μας. 
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