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ΘΕΜΑ: Επιστημονική Ημερίδα στις 6-3-2020 στη Θεσσαλονίκη

Κυρίες και Κύριοι Συνάδελφοι,

Στο πλαίσιο του προγράμματος κατάρτισης–εκπαίδευσης για τους συμβολαιογράφους «Η Ευρώπη για τους Συμβολαιογράφους – Οι Συμβολαιογράφοι για την Ευρώπη ΙΙΙ» (The "Europe for Notaries – Notaries for Europe" Training ΙΙΙ 2018-2020), η Ελληνική Συμβολαιογραφία διοργανώνει μαζί με τη Γερμανική και Ιταλική Συμβολαιογραφία επιστημονική ημερίδα, που συγχρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα E-Justice της Ευρωπαϊκής Ένωσης (2014-2020) και θα πραγματοποιηθεί στη Θεσσαλονίκη, την Παρασκευή στις 6 Μαρτίου 2020, στο Κέντρο Ιστορίας του Δήμου Θεσσαλονίκης (Πλατεία Ιπποδρομίου), κατά την οποία θα εξετασθούν ζητήματα σχετικά με τις περιουσιακές σχέσεις των συζύγων  και των καταχωρισμένων συντρόφων κατ’εφαρμογή των διατάξεων των Κανονισμών ΕΕ 2016/1103 & ΕΕ 2016/1104.

 Θα υπάρχει ταυτόχρονη διερμηνεία στην αγγλική, γερμανική και ελληνική γλώσσα, χωρίς κόστος εγγραφής. Οι συνάδελφοι που επιθυμούν να μετάσχουν πρέπει να στείλουν στην ηλεκτρονική διεύθυνση notarius@otenet.gr το συναποστελλόμενο δελτίο συμμετοχής. Το κόστος μετάβασης / επιστροφής και διαμονής στη Θεσσαλονίκη βαρύνει τον κάθε συμμετέχοντα. 
Σας αποστέλλονται συνημμένα: α)   ο Κανονισμός σχετικά με ζητήματα περιουσιακών σχέσεων των συζύγων (ΕΕ 2016/1103), β) ο Κανονισμός σχετικά με ζητήματα περιουσιακών σχέσεων των καταχωρισμένων συντρόφων (ΕΕ 2016/1104), γ) το πρόγραμμα της ημερίδας δ) το δελτίο συμμετοχής και ε) πρόσκληση του ΣΣΕΘ στα εγκαίνια της έκθεσης, με θέμα: «Το ιστορικό αρχείο του Συμβολαιογραφικού Συλλόγου Εφετείου Θεσσαλονίκης» που θα τελεσθούν την Πέμπτη 5 Μαρτίου 2020 και ώρα 19.00, στο Κέντρο Ιστορίας του Δήμου Θεσσαλονίκης. 

Με τιμή

Ο Πρόεδρος

Γεώργιος Ρούσκας

