Η Ελληνική Συμβολαιογραφία παρούσα στην 46η Επέτειο Αποκατάστασης της Δημοκρατίας

Ο Πρόεδρος του Συμβολαιογραφικού Συλλόγου Εφετείων Αθηνών – Πειραιώς – Αιγαίου και Δωδεκανήσου και Πρόεδρος της Συντονιστικής Επιτροπής Συμβολαιογραφικών Συλλόγων Ελλάδος, κ. Γεώργιος Ρούσκας έδωσε το παρόν στη δεξίωση, που παρέθεσε η Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Αικατερίνη Σακελλαροπούλου στο Προεδρικό Μέγαρο για την 46η Επέτειο Αποκατάστασης της Δημοκρατίας. 
Πρόκειται για μία τιμητική πρόσκληση για ολόκληρο τον συμβολαιογραφικό κόσμο, με δεδομένο ότι η δεξίωση φέτος πραγματοποιήθηκε με περιορισμένο αριθμό προσκεκλημένων (μόλις 500 άτομα), λόγω της πανδημίας. Θερμές ευχαριστίες στην Πρόεδρο της Δημοκρατίας από τον συμβολαιογραφικό κλάδο, που ως θεματοφύλακας του Συντάγματος, επιλέχθηκε μεταξύ των ελαχίστων επαγγελματικών κλάδων για να παρευρέθη στη γιορτή της Δημοκρατίας μας. 
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Στην φωτογραφία διακρίνονται από αριστερά: ο κ. Ρούσκας (Πρόεδρος ΣΣΕΑΠΑΔ και ΣΕΣΣΕ), η Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Αικατερίνη Σακελλαροπούλου και ο κ. Δημήτριος Βερβεσός (Πρόεδρος ΔΣΑ)
