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Όλα τα μέλη του Συλλόγου


ΘΕΜΑ: «Σύσκεψη στο Κτηματολογικό Γραφείο Πειραιά» 
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,
Όπως σας είχαμε ήδη ενημερώσει με την υπ’ αριθ. 1440/13.10.2020 ανακοίνωσή μας, πραγματοποιήθηκε χθες, 19.10.2020, στο Κτηματολογικό Γραφείο Πειραιά σύσκεψη μεταξύ του Φορέα ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ και συγκεκριμένα του Γενικού Διευθυντή αυτού κου Στέφανου Κοτσώλη και της Διευθύντριας της Διεύθυνσης Κτηματολογίου του Φορέα κας Μαρίας Κασάπη, της Προϊσταμένης του Κτηματολογικού Γραφείου Πειραιά κας Ελένης Παριανού, του εκπροσώπου του Δικηγορικού Συλλόγου Πειραιά, εκπροσώπων του Συλλόγου μας και συγκεκριμένα του Προέδρου κου Γεωργίου Ρούσκα, του Γενικού Γραμματέα κου Θεοδώρου Χαλκίδη, των μελών του ΔΣ του Συλλόγου μας που εκλέγονται στον Πειραιά κας Ευαγγελίας Σταμέλου και Μηνά Σεφεριάδη καθώς και του συμβολαιογράφου Νίκαιας κου Αναστασίου Βουλγαρόπουλου, ο οποίος και ανέδειξε το σοβαρό πρόβλημα εξυπηρέτησης και διεκπεραίωσης των αιτήσεων που έχει δημιουργηθεί στο Κτηματολογικό Γραφείο Πειραιά λόγω της ενσωμάτωσης σε αυτό του πρώην Υποθηκοφυλακείου / Κτηματολογικού Γραφείου Νίκαιας.

Στην κατεύθυνση της άμεσης και αποτελεσματικής αντιμετώπισης του προβλήματος από την πλευρά του Φορέα εκφράστηκε η πρόθεση για την αναβάθμιση των ηλεκτρονικών υπηρεσιών του Φορέα προκειμένου να εξυπηρετούνται ταχύτερα περισσότεροι ενδιαφερόμενοι μέσω των ηλεκτρονικών διαδικασιών και δεσμεύτηκε για την στελέχωση του Κτηματολογικού Γραφείου Πειραιά από το υπάρχον προσωπικό του Φορέα.
Από την πλευρά του ο Σύλλογός μας θα παρακολουθεί θεσμικά τη λειτουργία του Κτηματολογικού Γραφείου Πειραιά, που λόγω της ενσωμάτωσης σε αυτό του πρώην Υποθηκοφυλακείου / Κτηματολογικού Γραφείου Νίκαιας παρουσιάζει σημαντικά αυξημένο όγκο συναλλαγών.

Ενημερωθήκαμε δε από το Φορέα ότι από τις αρχές του 2021 θα ενσωματωθούν στο Κτηματολογικό Γραφείο Πειραιώς και Νήσων το Υποθηκοφυλακείο / Κτηματολογικό Γραφείο Σαλαμίνας καθώς και πολλά εκ των Υποθηκοφυλακείων του Αργοσαρωνικού, με συνέπεια αν δεν αντιμετωπιστεί άμεσα το πρόβλημα, η κατάσταση θα επιδεινωθεί.
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