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Όλα τα μέλη του Συλλόγου


ΘΕΜΑ: «Αναστολή συμβάσεων εργασίας εργαζομένων σε επιχειρήσεις – εργοδότες του ιδιωτικού τομέα κατά τον μήνα Δεκέμβριο»
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι
Σας ενημερώνουμε σχετικά με την δυνατότητα αναστολής συμβάσεων εργασίας εργαζομένων σε επιχειρήσεις – εργοδότες του ιδιωτικού τομέα, που αφορά και τους συμβολαιογράφους,  κατά τον μήνα Δεκέμβριο, σύμφωνα με τη σχετική εισήγηση του φοροτεχνικού συμβούλου του Συλλόγου:
Δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ (Β’ 5391) η υπ’ αριθμ. οικ. 49989/1266/2020 απόφαση των Υπουργών Οικονομικών, Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων με θέμα: Ανάπτυξης και Επενδύσεων, με θέμα «Αναστολή συμβάσεων εργασίας εργαζομένων σε επιχειρήσεις - εργοδότες του ιδιωτικού τομέα κατά τον μήνα Δεκέμβριο», στην οποία αναλύονται οι προϋποθέσεις και οι ΚΑΔ που έχουν δικαίωμα να θέσουν σε αναστολή τη σύμβαση εργασίας των εργαζομένων τους.

· Ο ΚΑΔ 69.10 είναι σε αυτούς που έχουν το δικαίωμα της αναστολής.

· Συνεπώς, οι συμβολαιογράφοι – εργοδότες έχουν το δικαίωμα να θέσουν σε αναστολή τους εργαζόμενούς τους, για διάστημα από 1/12 μέχρι και 31/12.

· Τα χρήματα που αναλογούν στους εργαζομένους είναι 534€, τα οποία αντιστοιχούν σε 30 ημέρες αναστολής.

Δηλαδή, σε περίπτωση που ένας εργαζόμενος τεθεί σε αναστολή για 15 ημέρες μέσα στον Δεκέμβριο, θα λάβει περίπου το ποσό των 267€.

· Κάθε καταγγελία σύμβασης (δηλαδή απόλυση), για όσο διάστημα ο εργαζόμενος βρίσκεται σε αναστολή, θεωρείται άκυρη.

· Μετά την λήξη της αναστολής, δεν μπορεί να καταγγελθεί η σύμβαση (δηλαδή να απολυθεί) εργαζομένου που έχει τεθεί σε αναστολή για διάστημα ίσο με τις μέρες που βρισκόταν σε αναστολή.

· Οι εργαζόμενοι που μπορεί η σύμβασή τους να τεθεί σε αναστολή, είναι αυτοί που έχουν πρόσληψη μέχρι και 4/11/2020.
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