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ΘΕΜΑ: «Παρουσίαση της Υπηρεσίας του Ελληνικού Κτηματολογίου για την ηλεκτρονική υποβολή εγγραπτέων πράξεων»

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,
Σας ενημερώνουμε ότι, την Δευτέρα 21 Δεκεμβρίου 2020 και ώρα 15:30, θα λάβει χώρα διαδικτυακή παρουσίαση από στελέχη του Ν.Π.Δ.Δ. “ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ”, της υπηρεσίας του Φορέα ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ για την ηλεκτρονική υποβολή εγγραπτέων πράξεων, με τη χρήση συγκεκριμένων παραδειγμάτων. Συντονιστής της ως άνω παρουσίασης θα είναι ο Γενικός Γραμματέας του Συλλόγου Θεόδωρος Χαλκίδης.
Η παρουσίαση θα πραγματοποιηθεί μέσω live streaming από το σύνδεσμο https://enotariat.gr/?page_id=124. Για την παρακολούθηση της εκδήλωσης, χρειάζεστε όνομα χρήστη και κωδικό πρόσβασης. Εάν δεν έχετε λάβει κωδικό στο παρελθόν ή δεν έχετε εγγραφεί, παρακαλώ όπως αποστείλετε αίτημα για κωδικό στο email info@clevermedia.gr μέχρι 11:00 της 21-12-2020.  Την ημέρα έναρξης της εκδήλωσης, καλό θα ήταν να συνδεθείτε νωρίτερα της προγραμματισμένης ώρας έναρξης, ώστε να αποφευχθεί συνωστισμός συνδέσεων στο σύστημα. Για οποιοδήποτε τεχνικό πρόβλημα αντιμετωπίσετε, επικοινωνήστε με email στο info@clevermedia.gr.
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