Αγαπητοί Συνάδελφοι, 

α) Όλοι μας υφιστάμεθα τα προβλήματα, που ανακύπτουν από την ανάρτηση και κύρωση των δασικών χαρτών στις συναλλαγές. Με τους δασικούς χάρτες έκαναν την εμφάνισή τους πολλά ζητήματα, τα οποία διαχρονικά δεν είχαν αντιμετωπιστεί ολοκληρωμένα από την Πολιτεία.

· Παραμένουμε σταθερά κοντά στις εξελίξεις – Προστατεύουμε το συμβολαιογράφο
· Βασικό μας μέλημα είναι να παραμένουμε σταθερά κοντά στις εξελίξεις, προκειμένου να είμαστε σε θέση να επηρεάζουμε κατά το δυνατόν τη διαμόρφωση των διατάξεων προς βελτίωση και επ’ ωφελεία της συναλλαγής, σε περιβάλλον νομικής ασφάλειας, προωθώντας πάντοτε τη θέση και προστασία του συμβολαιογράφου, καθώς και την ασφάλεια και ολοκλήρωση της μεταβίβασης.
· Αναλαμβάνουμε πρωτοβουλίες

· Τον Απρίλιο του 2019 αναλάβαμε πρωτοβουλία να επικοινωνήσουμε και δια του Τύπου τις θέσεις μας προς την Πολιτεία με μεγάλη απήχηση.

· Κατά το έτος 2020, αποτελέσματα των καίριων ενεργειών, παρεμβάσεων, προτάσεων του Συλλόγου μας και του συνεχούς διαλόγου που έχουμε με το αρμόδιο Υπουργείο είναι η συνεχής βελτίωση του νομοθετικού πλαισίου και η επίλυση διαχρονικών ζητημάτων που μας αφορούν άμεσα, όπως π.χ. οι αποδοχές κληρονομίας, η επισύναψη τοπογραφικών διαγραμμάτων, ο χαρακτηρισμός των ακινήτων ως χορτολιβαδικά ή δασικά κ.λπ..
· Εντός του έτους 2021, αναμένουμε τη νομοθετική βελτίωση και επίλυση θεμάτων που αναδείχθηκαν σταθερά από το Σύλλογό μας και αφορούν στο ιδιοκτησιακό καθεστώς των ακινήτων, το δικαίωμα κατάτμησης και την ταχύτερη ολοκλήρωση των μεταβιβάσεων σε περιοχές με αναρτημένο δασικό χάρτη. 

· Ενημερώνουμε έγκυρα και ολοκληρωμένα 

· Τον Δεκέμβριο του 2018 ο Σύλλογός μας εξέδωσε μελέτη – εγχειρίδιο για την αντιμετώπιση των ζητημάτων από τους δασικούς χάρτες, η οποία υιοθετήθηκε πλήρως και αποτέλεσε γνώμονα για το Κτηματολόγιο και τις αρμόδιες Υπηρεσίες.
β) Περνώντας τώρα στο ζήτημα των πλειστηριασμών, θα πρέπει να επισημανθεί, ότι οι πλειστηριασμοί αποτέλεσαν ένα από τα βασικά θέματα, για τα οποία η Ελληνική Συμβολαιογραφία κατά τη διάρκεια της θητείας μας έπρεπε να διασφαλίσει. 
· Διασφαλίσαμε τη διατήρηση της ύλης των πλειστηριασμών

· Βασικό και πρώτο μας μέλημα υπήρξε η διατήρηση της ύλης των πλειστηριασμών, η οποία δεν θα έπρεπε να χαθεί για την Ελληνική Συμβολαιογραφία, παρ’ όλες τις προσπάθειες διαφόρων κλάδων για το αντίθετο. Η Διοίκηση του Συλλόγου απέδειξε, ότι οι μόνοι ικανοί για να βγάλουν εις πέρας το έργο αυτό ήταν οι Έλληνες Συμβολαιογράφοι, με την βαθιά γνώση τους πάνω στο αντικείμενο, αλλά και με την ευελιξία τους να ανταποκριθούν στη δημιουργία ενός νέου ηλεκτρονικού συστήματος, καθώς η διενέργεια των πλειστηριασμών έπρεπε πια να εκσυγχρονιστεί και να εγκαταλείψει τη διαδικασία στα Ειρηνοδικεία, η οποία δημιουργούσε και τα γνωστά προβλήματα σε όσους Συναδέλφους διενεργούσαν τους πλειστηριασμούς με αυτή τη διαδικασία. 

· Δημιουργήσαμε το σύστημα των ηλεκτρονικών πλειστηριασμών

· Η Ελληνική Συμβολαιογραφία, όχι μόνο διατήρησε την ύλη των πλειστηριασμών, αλλά δημιούργησε και το σύστημα των ηλεκτρονικών πλειστηριασμών, το οποίο διασφαλίζει την ακεραιότητα της διαδικασίας, αναβαθμίζει και διασφαλίζει το ρόλο του Συμβολαιογράφου ως μόνου διαχειριστή της διαδικασίας αυτής, ενώ ταυτόχρονα την καθιστά ευκολότερη και ασφαλέστερη για όλους τους εμπλεκόμενους. 

· Θωρακίσαμε την ακεραιότητα των πλειστηριασμών

· Η ηλεκτρονική πλατφόρμα των πλειστηριασμών διασφαλίζει την ακεραιότητα των πλειστηριασμών, καθώς η τεχνολογία με την οποία είναι φτιαγμένη, την καθιστά αδιάβλητη. Περαιτέρω, η ηλεκτρονική διαδικασία –έτσι όπως είναι σχεδιασμένη– αποκλείει τη δράση των λεγόμενων «κορακιών». 

· Περαιτέρω διασφάλιση του ρόλου του Συμβολαιογράφου

· Η διασύνδεση της ηλεκτρονικής πλατφόρμας των πλειστηριασμών με την πλατφόρμα της πτωχευτικής διαδικασίας της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων θα διασφαλίσει ακόμη περισσότερο το ρόλο του Συμβολαιογράφου. Με τη διασφάλιση της ύλης των πλειστηριασμών και μέσω των τραπεζικών συμβολαίων, ο Σύλλογος εξασφαλίζει έσοδα, τα οποία και διανέμει στους Συναδέλφους, καθιστώντας έτσι τους πλειστηριασμούς από τους βασικούς οικονομικούς πόρους του Συλλόγου.

γ) Περαιτέρω, πρέπει να τονιστεί και η Ευρωπαϊκή Παρουσία της Ελληνικής Συμβολαιογραφίας εν γένει, με την ανάληψη το έτος 2020 των ηνίων της Ευρωπαϊκής Συμβολαιογραφίας. Η Προεδρία του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Συμβολαιογράφων (CNUE) συνέπεσε με τη δύσκολη εποχή του COVID-19 και γενικότερα καταστάσεων πρωτόγνωρων για όλη την Ευρωπαϊκή Συμβολαιογραφία. 

· Η Ελληνική Προεδρία, σε πρώτη φάση, διασφάλισε την ομαλή λειτουργία του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Συμβολαιογράφων. Όλες οι διαδικασίες του, όπως λ.χ. Συμβούλια, Γενικές Συνελεύσεις και Επιτροπές, διεξάγονται πλέον με ηλεκτρονικές διαδικασίες. Η λειτουργία του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Συμβολαιογράφων δεν σταμάτησε καθ’ όλη τη διάρκεια του χρόνου αυτού.
· Η ψηφιοποίηση (digitalization) θεωρήθηκε από τις Ευρωπαϊκές Συμβολαιογραφίες απαραίτητη και οι προσπάθειες που είχαν ξεκινήσει τα προηγούμενα χρόνια έγιναν ακόμη εντονότερες. 

· Οι Ευρωπαϊκές Συμβολαιογραφίες, μέσω του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Συμβολαιογράφων, μελετούν νέους τρόπους εκσυγχρονισμού των Ευρωπαϊκών Συμβολαιογραφιών, με σκοπό να καταστήσουν το ρόλο του Ευρωπαίου Συμβολαιογράφου απαραίτητο σε όλα τα κράτη-μέλη. 

· Η Ελληνική Προεδρία, εκτός άλλων, εξασφάλισε και δύο σημαντικές πρωτιές: 

· για πρώτη φορά στα χρονικά του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Συμβολαιογράφων, εξασφαλίστηκε χρηματοδότηση από την Κομισιόν για την εκπαίδευση των Ευρωπαίων Συμβολαιογράφων μέσω ηλεκτρονικών συστημάτων και σεμιναρίων, με το ποσό των δύο εκατομμυρίων ευρώ (2.000.000€) και 

· για πρώτη φορά, ο Επίτροπος της Κομισιόν για θέματα Δικαιοσύνης συμμετείχε σε Γενική Συνέλευση του Συμβουλίου Ευρωπαίων Συμβολαιογράφων (CNUE) και εξήρε το ρόλο των Ευρωπαίων Συμβολαιογράφων στη διασφάλιση των δικαιωμάτων των Ευρωπαίων πολιτών, αλλά και την εύρυθμη λειτουργία των κρατών-μελών.

δ) Τέλος, επιτύχαμε την επιτάχυνση των διαδικασιών μεταβίβασης ακινήτων, με την ευθύνη της σχετικής συναλλαγής να παραμένει στους συμβαλλόμενους.
Η πρόθεση του Κράτους να μειώσει των αριθμό των Εφοριών και να αλλάξει τη διαδικασία υποβολής των δηλώσεων φόρου μεταβίβασης υπήρξε εμφανής για μεγάλο χρονικό διάστημα. 
Όμως η πανδημία COVID–19 και οι συνέπειες του στις Δημόσιες Υπηρεσίες και κυρίως στις Εφορίες, επιτάχυναν τη ψηφιοποίηση των διαδικασιών, που αφορούν στις μεταβιβάσεις των ακινήτων. 
Η ηλεκτρονική διαδικασία της υποβολής των δηλώσεων φόρου μεταβίβασης, αν και αναγκαία για τη διευκόλυνση των συναλλαγών, δημιούργησε ερωτηματικά ως προς την εφαρμογή της και ειδικότερα ως προς τα ζητήματα α) της ευθύνης του Συμβολαιογράφου, και β) της πολυπλοκότητας των διατάξεων του συστήματος του αντικειμενικού προσδιορισμού.

Το μείζον ζήτημα της ευθύνης του Συμβολαιογράφου συζητήθηκε διεξοδικά με τον Διοικητή Α.Α.Δ.Ε., και η ευθύνη αυτή περιορίστηκε –όπως άλλωστε και στην προγενέστερη διαδικασία– στα περιγραφικά στοιχεία της δήλωσης. 

Η διαδικασία της ηλεκτρονικής υποβολής βρίσκεται σε αρχικό στάδιο και για μία ακόμη φορά, έγινε σαφές ότι είναι ανεκτίμητη η γνώση και εμπειρία των χειριστών της διαδικασίας, δηλ. των Συμβολαιογράφων, επί των σχετικών ζητημάτων. Όμως, σε συνεργασία πλέον με την Α.Α.Δ.Ε. και αναγνωρίζοντας τις παθογένειες του συστήματος, προσφέρουμε την πολυετή εμπειρία μας, με σκοπό τόσο τη βελτίωση του συστήματος, όσο και τη διεύρυνσή του σε όλες τις δηλώσεις μεταβίβασης ακινήτων. 

Σκοπός μας είναι η εύρυθμη λειτουργία της πλατφόρμας αυτής, η οποία θα πρέπει να είναι εύχρηστη σε όλους τους Συμβολαιογράφους, καθώς και η ένταξή της στη διαδικασία του ηλεκτρονικού φακέλου, διευκολύνοντας με τον τρόπο αυτό τις συναλλαγές, αλλά και την καθημερινότητα της εργασίας μας.
Ο Υποψήφιος Πρόεδρος 

Γεώργος Ρούσκας


