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	         Προς όλους τους συμβολαιογράφους 

         της χώρας


Κυρίες και Κύριοι συνάδελφοι,

             Με περισσή έκπληξη λάβαμε στο ηλεκτρονικό μας γραμματοκιβώτιο την από 28 Ιουνίου 2016 νέα επιστολή των συναδέλφων Κωνσταντίνου Βλαχάκη, Ευαγγελίας Χριστοπούλου - Σταμέλου και Ελένης Τσερτσιγιάννη. Συνημμένο στην ως άνω επιστολή υπάρχει έγγραφο της ΕΚΧΑ Α.Ε., το οποίο διανεμήθηκε από την προηγούμενη εβδομάδα σε όλα τα μέλη των Διοικητικών Συμβουλίων της χώρας,  όπου εν ολίγοις αναφέρεται ότι, υπάλληλοι της ΕΚΧΑ Α.Ε. θα δοκιμάσουν την εφαρμογή, που εν μέρει ολοκλήρωσαν με την αρωγή, τη συμμετοχή και τις παρατηρήσεις μας, αποστέλλοντας εικονικά κείμενα, προκειμένου να διαπιστωθεί η ετοιμότητα του συστήματος προς λειτουργία (δηλ. της ηλεκτρονικής καταχώρησης στο λειτουργούν κτηματολόγιο). Θα παίζουν δε οι υπάλληλοι της ΕΚΧΑ Α.Ε. το ρόλο του "συμβολαιογράφου" σε αυτά τα τεστ. 

           Αυτό το γεγονός του ελέγχου της "πλατφόρμας" της ΕΚΧΑ Α.Ε. οι  κ.κ. Κ.Βλαχάκης, Ελ.Τσερτσιγιάνη και Ευαγ.Χριστοπούλου-Σταμέλου, το θεωρούν ως εκχώρηση της συμβολαιογραφικής λειτουργίας, για τους προφανείς λόγους που όλοι καταλαβαίνουμε. Η δε ΕΚΧΑ Α.Ε. προβαίνει εσπευσμένα σε αυτούς τους ελέγχους προκειμένου να παραλάβει το έργο από την κατασκευάστρια εταιρεία και να «ξεκλειδώσει» την πιθανή επόμενη πληρωμή της καθώς και των συνεργαζόμενων με αυτήν εταιρειών λογισμικού.
           Συγκεκριμένα όμως : Από τον Ιούνιο του 2015 συνδράμαμε την ΕΚΧΑ Α.Ε. όπως και ανωτέρω αναφέρθηκε, να ολοκληρώσει την πλατφόρμα για την ηλεκτρονική καταχώρηση των μεταγραπτέων συμβολαιογραφικών πράξεων και μόνο στο λειτουργούν κτηματολόγιο. Στην ίδια ως άνω πλατφόρμα η ΕΚΧΑ Α.Ε. θα πρέπει να ενσωματώσει την έκδοση πιστοποιητικών, την έρευνα και να εντάξει τους δικαστικούς επιμελητές και τους δικηγόρους σε αυτή τη λειτουργία.  Αντί αυτών έχει ήδη ολοκληρώσει μόνον την λειτουργία της διαβίβασης των μεταγεγραμμένων πράξεων (των συμβολαίων μας δηλαδή) στις μη κτηματογραφηθείσες περιοχές της χώρας (απόφαση Μανιάτη). Από όλα τα κομμάτια του έργου λοιπόν, έχει υλοποιήσει μόνον το τελευταίο (απόφαση Μανιάτη) γιατί ακόμα και το κομμάτι του λειτουργούντος κτηματολογίου έχει κολλήσει στην ανάρτηση στο
-  2  -

σύστημα των τοπογραφικών σχεδιαγραμμάτων από τους τοπογράφους, πρόβλημα που γνωρίζουμε, μετά από επικοινωνία με το ΤΕΕ και το Σύλλογο Τοπογράφων, ότι  δεν έχει επιλυθεί ακόμη.
Υπενθυμίζουμε ότι, η Συντονιστική Επιτροπή έχει λάβει απόφαση ομόφωνη, ρητή και εκπεφρασμένη, επιβεβαιωμένη από όλα τα Διοικητικά Συμβούλια των Συλλόγων της χώρας ενημερώνοντας διαχρονικά και την εκάστοτε πολιτική ηγεσία, αναφορικά με τα μεταγεγραμμένα συμβόλαια στις μη κτηματογραφηθείσες περιοχές της χώρας απόφαση Μανιάτη), πως η Ελληνική Συμβολαιογραφία δεν πρόκειται να συνεργαστεί πριν λυθούν ουσιαστικά πραγματικά και νομικά προβλήματα.
           Ενώ λοιπόν οι κ.κ Κ.Βλαχάκης, Ελ.Τσερτσιγιάννη και Ευαγ.Χριστοπούλου-Σταμέλου έχουν  γίνει κοινωνοί  όλων αυτών, κατά τη λειτουργία των συνεδριάσεων του Διοικητικού μας Συμβουλίου, όπου όλα έχουν συζητηθεί  και για όλα έχουν ληφθεί αποφάσεις με συντριπτική πλειοψηφία, - ο δε τέως Πρόεδρος είναι βαθύς γνώστης αν μη τι άλλο των τεκταινομένων στην ΕΚΧΑ Α.Ε., αφού όπως ομολόγησε αυτοβούλως συζητά με τον πρόεδρο αυτής (τι άραγε και για λογαριασμό ποιών;)- κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου επιθυμώντας να συμμετέχουμε στα σχέδια της ΕΚΧΑ Α.Ε. άνευ όρων, χωρίς καμία γνώση για το πού θα πάει το αντίγραφό μας, τι χρήσης θα τύχει και από ποιόν, μας ζητούν δε να στέλνουμε τα αντίγραφα των συμβολαίων μας σε μια Α.Ε., υπό το φόβο ότι, αν δεν το κάνουμε εμείς, οι θεσμικά κατοχυρωμένοι, συντάκτες των εγγράφων, τότε θα βρεθούν "άλλοι" που θα μας υποκαταστήσουν και θα το κάνουν για εμάς. Πιστεύουν επίσης ότι οι ενέργειες για την αναθεώρηση της απόφασης Μανιάτη -που τα θεσμικά μας όργανα έχουν λάβει- δεν συνάδουν με το πνεύμα της Ελληνικής Συμβολαιογραφίας  και ότι πρέπει να γίνουμε, άνευ ανταλλάγματος, για άλλη μια φορά, «γρανάζι» στο σύστημα της ΕΚΧΑ Α.Ε.. Θεωρούν ότι οφείλουμε να εργαζόμαστε εμείς, για να κερδίζει ποιός τελικά; Αναφέρουν δε ότι κρέμεται ως «δαμόκλειος σπάθη» η έκδοση νέας υπουργικής απόφασης που θα μας αποκλείει από το νέο κτηματολογικό περιβάλλον, εμάς, τους συντάκτες των εγγράφων. Μήπως γνωρίζουν κάτι που δεν γνωρίζουμε εμείς όλοι οι άλλοι; μήπως στις επισκέψεις τους στα γραφεία της ΕΚΧΑ Α.Ε. πληροφορήθηκαν κάτι διαφορετικό που δεν το γνωρίζει ούτε η τωρινή πολιτική ηγεσία;

         Εν τέλει, τον αγώνα να επιτύχουμε κάτι ουσιαστικό στο νέο κτηματολογικό περιβάλλον είναι σίγουρο ότι θα τον δώσουμε όλοι μαζί και τον αντέχει η ελληνική συμβολαιογραφία, σύμφωνα με τις καταστατικές αποφάσεις.
Αυτό που δεν αντέχει πλέον είναι ο βομβαρδισμός από ανούσιες επιστολές προς δημιουργία εντυπώσεων.

Για τη Συντονιστική Επιτροπή
Συμβολαιογραφικών Συλλόγων

Ελλάδος
Ο Πρόεδρος

Γεώργιος Ρούσκας


